

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DIVERSITĂȚII BIOLOGICE

În timp ce comunitatea internațională este chemată să reexamineze relația noastră cu lumea naturală, un lucru este sigur: în ciuda tuturor progreselor noastre tehnologice, suntem complet dependenți de ecosisteme sănătoase și vibrante pentru apa, alimentele, medicamentele, îmbrăcămintea, combustibilul, adăpostul și energia noastră. Rețeaua complexă de diversitate biologică a lumii susține toate formele de viață de pe Pământ. Cu toate acestea, ea se destramă cu o viteză alarmantă, iar umanitatea este de vină.

Contaminăm pământul, oceanele și apele dulci prin poluare, distrugem peisajele și ecosistemele și perturbăm climatul nostru prețios cu emisii de gaze cu efect de seră. Distrugerea biodiversității dăunează astăzi dezvoltării durabile și creează un viitor periculos și nesigur.

În acest an, tema zilei este *"Fii parte a planului"*. În timp ce marcăm această Zi a diversității biologice, haideți să ne angajăm să facem parte din plan. Să acționăm de urgență pentru a pune biodiversitatea pe calea reconstrucției și haideți să ne ambiționăm să protejăm planeta și să creăm un viitor mai durabil pentru noi toți.

Diversitatea biologică este adesea înțeleasă ca o mare varietate de plante, animale și microorganisme, dar include și diferențe genetice în cadrul fiecărei specii - de exemplu, între soiurile de culturi și rasele de animale - și varietatea ecosistemelor (lacuri, păduri, deșerturi, peisaje agricole) care găzduiesc mai multe tipuri de interacțiuni între membrii lor (oameni, plante, animale).

În decembrie 2022, lumea s-a reunit și a convenit asupra unui plan global de transformare a relației noastre cu natura. Adoptarea Cadrului global pentru biodiversitate Kunming-Montreal, cunoscut și sub denumirea de Planul privind biodiversitatea, stabilește obiective și măsuri concrete pentru stoparea și inversarea declinului naturii până în 2050. Aceasta implică însă respectarea, protejarea și repararea bogăției noastre biologice.

Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu – APM Constanța

22 mai 2024

Surse: <https://www.un.org/en/observances/biological-diversity-day>